
 
Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, reuniu-se este 

Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezessete horas, para a realização 

da Primeira Reunião Ordinária do segundo Período da quarta Sessão Legislativa, sob a 

presidência do Vereador Antônio Alves de Paula, que com as palavras de praxe, 

percebendo haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente 

determina que se faça a chamada, observando a ausência do vereador Tadeu Tavares de 

Matos. Iniciando o Pequeno Expediente, o Presidente colocou em discussão e votação as 

Atas das reuniões Ordinárias dos dias 14 de dezembro de 2015 e 18 de dezembro de 2015. 

O Vereador Amilton Donizete da Cruz Aguiar solicitou retificação da ata da reunião 

ordinária do dia 14 de dezembro de 2015 afirmando que neste dia após o corte de seu 

microfone informou que existe na secretaria da Câmara Municipal documento 

protocolado pelo seu partido político (PSD), único que não recorreu da ação civil pública 

movida contra o aumento de subsídios no ano de 2013, abrindo mão do aumento salarial 

caso a causa citada seja ganha, afirmou que se receber o valor referente aos salários 

interrompidos, doará à Associação de Pais e  Amigos dos Excepcionais de Lima Duarte. 

O Presidente solicitou que a retificação fosse feita, em seguida as atas em votação foram 

aprovadas e assinadas pelos edis presente. Dando continuidade foi feita a leitura de 

expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Memorando Circular 01/2016 – 

convidando para a 1ª reunião trimestral com os parceiros do Projeto Jovem Cidadão, no 

dia 05 de fevereiro as 15 horas no CRAS. Oficio 04/2016 – encaminhado pelo Secretário 

Municipal de Administração Diomar Fagundes Alves solicitando anuência da Câmara 

Municipal para desmembramento da conta de energia número de instalação 3003271601, 

da Prefeitura Municipal. Oficio 15/2016 – encaminhado pelo Prefeito Municipal 

Arzenclever Geraldino Silva convidando para reunião agendada junto ao Juiz da comarca 

de Lima Duarte, com a presença do Ministério Pulico e demais autoridades locais, para a 

próxima quarta feira dia 03 de fevereiro de 2016, a sala de audiência do Fórum local, cujo 

assunto será a organização do carnaval no município, notadamente quanto a estratégia de 

segurança. O presidente após justificas que não poderá comparecer à reunião 

anteriormente mencionada por já possuir compromisso anteriormente agendado para a 

mesma data indicou o Vereador Silvio Damião nogueira da Silva para representa-lo. 

Oficio 68/2016 encaminhado pelo Secretário Municipal de Administração Diomar 

Fagundes Alves encaminhando uma via do contrato referente a cessão de uso a título não 

oneroso n°01/2015, com a empresa RE-CYKLUS Desenvolvimento e Participações 

LTDA. Passando a leitura de diversos foi lida a prestação de contas referente ao ano de 

2015 do Esporte Clube Santa Terezinha. Oficio n° 12/2016 – encaminhado pelo juiz de 

direito da comarca de Lima Duarte – MG, Elias Aparecido de Oliveira informando que 

será realizada no dia 1° de fevereiro de 2016 no Salão do Tribunal do Júri, do Fórum local 

a Correição Geral Ordinária da Comarca referente ao ano de 2015. Oficio encaminhado 

pela assessora jurídica Aline Lilian Pereira Nunes orientando quanto a atitudes e 

procedimentos para período próximo ao de campanha eleitoral, inclusive aconselhando a 

interrupção da transmissão de reuniões ordinárias em rádio local. O Presidente consultou 

os demais Vereadores quanto a transmissão de reuniões ordinárias. O Vereador Ronaldo 

Alves Rodrigues se manifestou favorável a continuação da transmissão, afirmando que 

todos são responsáveis por suas palavras e sabem que não devem fazer campanha durante 

reuniões. O Vereador Davi Pimenta Delgado concordou com a fala do Vereador que o 

antecedeu se manifestando favorável. O Vereador Mario Carvalho Delgado Junior 

questionou até quando seria feita a transmissão de reuniões, após ser informado que será 



 
até o dia 30 julho, se manifestou favorável. O Vereador Alex Adriano da Cunha Silva se 

manifestou favorável, argumentando que todos são adultos e responsáveis pelo que falam. 

Vereador João Batista de Moura Junior afirmou que considerando que todos são adultos 

e responsáveis pelos seus atos é favorável. O Vereador Walter de Paula Neves afirmou 

que a transmissão de reuniões não o prejudica em nada se manifestando favorável. O 

Vereador Silvio Damião Nogueira da Silva se manifestou favorável. O Vereador Geraldo 

Fonseca Neto afirmou que se trata de uma “faca de dois gumes” que os coloca em risco 

de falar coisas que os prejudique, assim como ocorre em qualquer período do ano, uma 

vez a palavra dita não é possível voltar a atrás.  No entanto, disse que o direito de 

acompanhar as reuniões não deve ser retirado dos ouvintes. O Vereador Amilton Donizete 

da Cruz Aguiar disse estar de acordo com as orientações da assessora jurídica. O 

Presidente disse ser favorável a transmissão, no entanto julgou necessário consultar a 

todos. Oficio 03/2016 encaminhado pelo Conselho Tutelar encaminhando denúncia 

anônima sobre a situação de São José dos Lopes, onde segundo informações crianças e 

adolescentes estão fazendo uso de álcool e outras drogas ilícitas, além de algazarras 

durante a madrugada. Iniciando o grande expediente passou-se a leitura de indicações e 

requerimentos: Indicação n°12/2016 pelo Vereador João Batista de Moura Junior 

indicando a Secretaria municipal de Obras que utilize pneus para a realização de 

contenção de encostas em áreas de risco que se observar a viabilidade. A indicação foi 

colocada em votação e discussão, não havendo manifestações contrarias foi aprovada. 

Indicação n°13/2016 pelo Vereador João Batista de Moura Junior, indicando ao Diretor 

do Departamento Municipal de Água e Esgoto (DEMAE) e para Secretaria Municipal de 

obras que seja colocada uma rede alternativa de captação de água pluvial na Rua 

Presidente Vargas. A Indicação foi colocada em discussão e votação. O Vereador Davi 

Pimenta Delgado, justificou que protocolou um número considerável de indicações na 

Secretaria da Câmara Municipal, no entanto para não estender a reunião, preocupado com 

as espera dos munícipes que vieram para assistir a audiência pública, resolveu deixar para 

apresenta-las na próxima reunião. Não havendo manifestações contrarias a indicação foi 

aprovada. Requerimento n° 02/2015 pelo Vereador João Batista de Moura Junior 

requerendo uma moção de reconhecimento ao Sr. Diego Maikon Cardoso da Conceição 

(Enfermeiro), pela sua dedicação e reconhecimento profissional prestado a saúde de 

urgência na Santa Cada de Misericórdia de Lima Duarte. O Requerimento foi colocado 

em discussão e aprovação, não havendo manifestações contrarias foi aprovado. 

Requerimento n°01/2016 pelo Vereador Silvio Damião Nogueira as Silva requerendo 

dispensa de interstício para a votação do projeto de Lei Ordinária n° 33/2015 – Dispões 

sobre a concessão de subvenções que menciona e dá outras providências. O Requerimento 

foi colocado em discussão e votação, não havendo manifestações contrarias foi aprovado. 

Em seguida foi realizada a leitura do Parecer em conjunto da Comissão de Legislação e 

Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e 

Serviços Públicos, sendo os relatores os Vereadores: Silvio Damião Nogueira da Silva e 

Tadeu Tavares de Matos e João Batista de Moura Junior do Projeto de Lei Ordinária n° 

33/2015 que “Dispões sobre as concessões de contribuições que menciona e dá outras 

providências”.  O Parecer foi colocado em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrarias foi aprovado. O Presidente consultou o Plenário questionando 

se todos concordam uma breve palavra livre, tendo em vista que o pequeno número de 

pessoas presente para assistir a audiência pública e ainda faltar alguns minutos para seu 

início. Após todos concordarem o presidente deixou a palavra livre solicitando que todos 



 
fossem breves no intuito de não atrasar a audiência. O Vereador Mario Carvalho Delgado 

Junior após cumprimentar a todos, solicitou ao Vereador Silvio Damião Nogueira da 

Silva que interceda junto ao Poder Executivo Municipal objetivando promover melhorias 

na estrada de ligação ao Distrito de Conceição de Ibitipoca. O Vereador Silvio Damião 

Nogueira da Silva, informou que a pedido do Vereador Walter de Paula Neves já havia 

entrado em contato com o Prefeito Municipal Arzenclever Graldino Silva e solicitado 

solução para o problema da estrada, e no entanto o chefe do Poder Executivo afirmou que 

disponibilizará maquinas pra realizar serviço de manutenção da estrada citada. O 

Vereador Mario Carvalho Delgado Junior informou que a caixa d’água que abastece o 

Distrito de conceição de Ibitipoca está com problema, preocupados com o risco de falta 

de água nos dias de carnaval devido ao intenso fluxo turístico, os moradores da parte alta 

da Comunidade sugeriram que ocorra rodizio no abastecimento d’agua. O Vereador 

Walter de Paula Neves disse que é uma absurdo a forma em que se encontra a estrada que 

dá acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca, pois é um local de intenso trafego de 

turistas, no qual está se acumulando numéricas ocorrencias de acidentes entre veículos. 

O Vereador Mario Carvalho Delgado Junior disse entender que durante o período 

chuvoso a manutenção de estradas sem pavimentação se torna praticamente impossível, 

no entanto deve-se aproveitar a estiagem para realizar os serviços. O Vereador Amilton 

Donizete da Cruz Aguiar informou que a parte superior do prédio da Caixa Econômica 

Federal que é de posse da Prefeitura Municipal, além de não estar sendo aproveitada, está 

se degradando com o tempo. Com a infiltração de aguas das chuvas a parte externa desta 

área está prestes a desabar, colocando em risco a segurança de munícipes que transitam 

pela área. Disse aos Vereadores Silvio Damião Nogueira da Silva e Mario Carvalho 

delgado Junior que em 2016 fez solicitação de reparos no prédio da Igreja do Distrito de 

São Domingos da Bocaina que se trata de prédio tombado pelo patrimônio histórico e está 

desabando. Disse também ter solicitado documentação que comprove a regularização do 

terreno do Cemitério da comunidade citada, questionou também o término da obra de 

construção da quadra poliesportiva da comunidade. Informou que em reunião com a 

comunidade do conjunto habitacional do Bairro Poço da Pedra ficou acordado com o 

Poder Executivo Municipal que a instalação de hidrômetros seria condicionada a outorga 

de escrituras definitivas da moradias, no entanto após a instalação de hidrômetros mais 

nada foi feito. Lembrou que há tempos a comunidade de Vila Monteiro reivindica 

transporte público, ressaltou que a empresa de transporte público do Município de Lima 

Duarte se comprometeu a criar linha que atenda a comunidade condicionada a construção 

de viradouro pela Prefeitura Municipal, solicitou apoio dos demais vereadores para que 

cobrem atitudes do Poder Executivo Municipal. O Vereador Mario Carvalho Delgado 

Junior informou que conversou com o Vice Prefeito Municipal e o Secretário Municipal 

de Turismo e Cultura que se comprometeram a verificar a situação da Igreja Matriz de 

São Domingos da Bocaina e buscar soluções. O Vereador Amilton Donizete da Cruz 

Aguiar lembrou que as autoridades anteriormente citadas estiveram sim verificando a 

situação no dia 08 de dezembro e ficou acordado que a prefeitura em quinze dias mandaria 

material e a comunidade arcaria com a mão de obra, mas até o presente momento não 

tomaram providências. O Presidente registou a presença do vereador Tadeu Tavares de 

Matos que se confundiu quanto ao horário da reunião e por isso se atrasou. Nada mais 

havendo a tratar, encerrou-se reunião, lavrou-se esta ata que, se conforme, assinada pelos 

edis presentes. Lima Duarte, 01 de fevereiro de 2016. 

 


